

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 239)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR ITÉLYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.

Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.

EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Március 15.

A Kárpátok havas hegyormain, a száguldó vonatok mozdonyain, az erkélyek zászlóvasában s a menetzászlóalj fölvirágozott katonájának izmos kezében magyar trikolorát lenget a márciusi szél. Reng, zug a Kárpátok hegyes, völgyes bérce s a fenyőóriások dicső álmokat fonnak az alattuk nyugvó hősök véres küzdelméről.

Akkor is zugott az erdő, akkor is vérben fürdött a szem s piros vér frecesent a havas magyar földre. Fölstenek küzdöttek a gigászi erő ellen, akáresak ma; anyák, hitvesek fojtották szívükbe a fájdalom könnyeit akkor is, akár csak ma.

1848—1915! Ezt a két évszámot vájta be piszkos körmével a vad orosz horda a nemzet testébe, hogy ne feledjük el soha, ki akarta kétszer is megásni a magyar nemzet sírját. Jól sejtik: Nem feledjük el soha. Ott állnak a hősök ismét a Kárpátok ormain, hogy belemártsák a nagy orosz testbe szomjas kardjukat, hogy évszázadokig csak piros virágok nyiljanak a Kárpátok fenyves oldalain. Vér, pezsgő meleg orosz vér kell a hazai földnek, hogy minden magyar csesemő már a rengő aranykalászból szívja magába a halálos oroszgyűlöletet.

Nagy esapást akarnak ismét Magyarország fejére mérni, de az ellenség vére frecesen szét a babérkoszorun, mit a Kárpátok fontak annak a hős nemzetnek fejére, mely sírjából már kétszer föltamadott. Ereje erőtellenül török össze a Kárpátok kemény falain, mint a rengeteg, morajló tenger vize a gránitsziklán. Tombol a vihar az orosz emberóceánon, de csak a határon kívül.

Március van megint. Illatot lehelő ibolya üti föl lélekszemű fejcséskjét az avar levelei közül s derűs mosollyal kandikál szerte a magyar föld keblén. A szellő, melynek bölesége magyar rónákon ringott, kitörli szeméből az álmot s végigszalad az ébredő erdőn. Halványzöld fűszálak nyújtják gyöngye karjukat a napsugár felé s titkon hallgatják a szerelmesen suttagó fákat. És fönt, ahol inog a föld, dörren az ágyu, a hegykoszoruk alatt olvad a hó. Katonatekemékről leolvad a fehér palást, az elmulás illata terjeng, fölöttünk fekete varjak szállnak s elnyujtva hallik: kár... kár... Kardok villannak a márciusi verőfényben s orosz tetemekre veti véres tekintetét a lenyugvó nap. Vér festi pirosra a március 15-öt.

Csendes viskókban, valahol a bércek között, aszott kezekre hajlanak ősz honvéd fejek s szívükben márciusi napok, emlékek rajzanak. Bem, Damjanich gyermekei. Sírnak. Most ismét dörren a fegyver, folyik a vér, szól a haza, nekik is menni kellene, menni... felugranak, de térdük meginog, remegő karjuk aláhanyatlík és szétmállik ökölbe szoritott kezük, visszaesnek tehetetlenül. Fáj — nagyon fáj. Fogatlan oroszánok nem vehetik fel többé a sívatagban a harcot. Elvényttek. Egyetlen egyszer lobbant fel még egyikükben a kialvó mécs, valahol Máramarossziget körül, ahol Bem apó gyermeke vezetett egy hős kis csapatot neki a muszka szuronyoknak és hősi küzdelem után elszíntelenedett vére a máramarosi rögökre hullt!

Uj fejezete van ma soron az isteni színjátéknak. Unokáik fekszenek ma a esatasorban. Márciusi szellő sir ma az aradi golgota hantjai fölött és a haremazon újra biborszínű virágok nyílnak. Görgey szintelen szemsugara végig-

bukdácsol a Duna morajló habja fölött... pszt! ... mintha valahol messze harei riadó szólna ... Távoli ágyudörgések tépett foszlányai szórnának a Branyiszko lankáira!...

Heves harcok az egész kárpáti fronton.

A lupkovi szorosától északra erős orosz támadást vetettünk vissza. - Az oroszok Baligródnál, Uzsoknál és Nadvornánál nagy veszteségeket szenvedtek. - A Dardanellák bombázása szünetel. - Weddingen kapitány újabb bravurjai.

A kárpáti front hihetetlen erőfeszítéseknek, elképzelhetetlenül elkeseredett harcoknak vált színhelyévé. Több mint másfél hónap óta vívják immár csapataink ezt a szörnyű harcot és azóta szinte lépésekkel képesek csak előremenni az elfutó huszonegy órák alatt, a nagy, a végleges eredmény pedig még mindig messze van. Most, hogy az időjárás kedvezőbbre fordult, még az eddigiekénél is hevesebben indultak meg a harcok ezen a fronton. A lupkovi szorosától északra nagy erővel támadtak az oroszok, de támadásukat visszavetettük. Kemény harc folyik a baligródi és uzsoki utak-

ért is, de itt is, valamint Nadvornánál nagy veszteséggel vertük vissza az ellenséget. Példátlannul véresek ezek a kárpáti harcok, melyeknek jelentősége ma a legnagyobb az egész szövetséges keleti fronton.

A lengyelországi és nyugatgalíciai harc-tereken is megélnkítette akcióinkat a tavasziasra fordult idő. Ezekről a helyekről is kedvező eseményekről számolnak be a hivatalos jelentések. A Dardanellák bombázása napok óta szünetel. A beérkezett jelentések szerint az ellenséges flotta nem sok kárt okozott a török erődökben.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Főhadiszállásunk jelentése.

BUDAPEST, márc. 15. (Hivatalos.) Lengyelországban és a nyugatgalíciai arevonalon az általános helyzet nem változott. Az ellenség előretöréseit a Nida alsó folyásánál, valamint Gorlice mellett és attól délre rövid harc után visszavertük. A Kárpátok számos szakaszában ismét meghiusultak az oroszok heves támadásai. Így a lupkovi nyereg és az uzsoki szoros közötti arevonalon, továbbá az Opor-völgyében, ahol éjszaka is elkeseredett harc folyt és Wyszkow mellett. A kezünkre jutott nagyszámú sebesültön kívül négyszáznál több orosz elfogtunk, akik közelharcban adták meg magukat. A Dnjesztertől délre fekvő állások előtt is harcok fejlődtek ki. Az ellenség jelentékeny gyalogsági hadereje által indított támadás csapataink leghatásosabb tüzelése folytán csakhamar megakadt, majd az ellenség nagy veszteségei mellett teljesen összeomlott. Odább, keletre a gyalog előnyomuló ellenséges lovasságot ismét visszavetettük.

A németek harcai.

BERLIN, márc. 15. A nagy főhadiszállás jelenté:

Nyugati hadszíntér. Néhány ellenséges hajó tegnap délután a tengernek La Panne-Nieuporttól északra fekvő részéről eredménytelenül tüzelt állásainkra. Neuwe-Chapelle mellett, egy elszigetelt angol támadástól eltekintve, amelyet visszavertünk, csak kisebb tüzéségi harc volt. Champagneban a franciák tegnap is megismételték Souair-

től keletre és Lemesniltől északra részleges támadásaikat. Csapatunk tüzeben az ellenség súlyos vesztesége mellett valamennyi támadás összeomlott. A Vogézekben a harcok jobb időjárás beálltával ismét megindultak. A franciák most az Argonnokban is a kézi gránátok új fajtáját alkalmazzák, amelyek arra valók, hogy robbanásuk alkalmával megfertőzzék a levegőt. A tegnapi harcokban ismét olyan gyalogsági robbanó lövedékek használatát állapítottuk meg, amelyek célhozérésük alkalmával lángot vetnek.

A keleti hadszíntéren a helyzet változatlan.

A KÁRPÁTI HARCOK.

BUDAPEST, márc. 15. A haditudósítók jelentik, hogy miután az időjárás kedvezőbbre fordult, az egész kárpáti fronton heves harcok foynak. A Lupkow-szorostól északra egy nagyerejű orosz támadást visszavertünk. A baligrodi és uzsoi utakért keményen támadnak. Az oroszok összes támadásait mindenütt, a Nadwornánál is, az ő nagy veszteségük mellett visszautasítottuk. A kárpáti harcok példátlanul véresek és jelentőségük az egész szövetséges keleti fronton a legnagyobb. Gorlicenél némi terpenyereséget értünk el. Uzsoktól északra elfoglaltuk az oroszoknak néhány földvár-szerű hadállását. Legénységeink hangulata kitünő. Hadállásaink kényelmesek, valóságos téli paloták. A katonák a front mögött ski-gyakorlattal szórakoznak.

A DARDANELLAK ELLENI AKCIÓN SIKERTELENSÉGE.

AMSTERDAM, márc. 15. A Nieuwe von den Dag írja: Az a körülmény, hogy a Dardanellák ellen folyó hadműveletekről csupán a Wolff-ügynökség jelentései számolnak be, az angol admirális ellenben egy hét óta hallgat, sejtetni engedi, hogy a szövetségesek akciója nem jut előbbre.

BERLIN, márc. 15. A Berliner Zeitung am Mittag haditudósítója, aki a Kili-Durbahr erődben járt, azt írja lapjának, hogy az erődöt háromszázötvennégy angol lövedék érte, de csak lényegtelen kárt okoztak. Az ütegek sértetlenek.

ELSÜLYESZTETT FRANCIA HAJÓ.

PÁRIS, márc. 15. A Havas-ügynökség jelenti: Csütörtökön az Augusta Conseil gőzöst egy tengeralattjáró elsüllyesztette. A Campinas angol gőzös csak nagynehzen menekült meg a torpedózástól.

A TENGERI BIZTOSÍTÁSI DIJAK EMELKEDESE ANGLIÁBAN.

LONDON, márc. 15. (Corr. Bur.) A Daily Telegraph tudósítója írja: A tengeri biztosítási díjak tegnap ismét jelenékenyen emelkedtek.

A BAYANO ÁLDOZATAI.

LONDON, márc. 15. A Times jelenti: A Bayano segédcirkálón kétszáz ember tartózkodott és ezek közül csak harminc menekült meg.

ELSÜLYEDT SVÉD HAJÓ.

HULL, márc. 15. (Corr. Bur.) A Reuter-ügynökség jelenti: A Tyneből jövő Hanna gőzöst Scarboroughnál torpedólövés által elsüllyesztették. A személyzetből hat ember vízbefult, a többit megmentették.

A Wolff-ügynökség e hírhez a következő megjegyzést fűzi: Az eddigi tapasztalatok után indulva bizonyosra vehető, hogy a Hannat akna süllyesztette el.

AZ AMERIKAI NÉMETEK.

ROTTERDAM, márc. 15. A Rotterdamsche Courant Londonból jelenti: A New yorker Staatszeitung jelentése szerint az amerikai németek azzal a tervvel foglal-

koznak, hogy Németországba postacsomagokban élelmiszerszállítmányt indítanak. A lap közleményét Barthold szenátor levele kíséri, aki azt írja, hogy a postacsomagszállítás megakadályozása casus bellit jelentene.

ZEPPELIN-TÁMADÁS EGY ANGOL HAJÓ ELLEN.

LONDON, márc. 15. A Linhope szén-szállító hajót egy Zeppelin megtámadta, de bombáival nem tett kárt benne.

WEDDINGEN ISMÉT SÜLYESZT.

LONDON, márc. 15. Az admirális jelenti: Az U. 29. tengeralattjáró megtorpedózta a Redland, Andalusian Indian City és Ademun gőzösöket. A kapitány elmondta az elsüllyesztett hajók tisztjeinek, hogy ő süllyesztette el annakidején az Aboukir és Hogue cirkálókat. Eszerint most valószínűleg Weddingen vezeti az U. 29-et.

AZ OROSZ LAPOK OSSOVIECET FÉLTIK.

PÉTERVÁR, márc. 15. A lapok aggodalmas hangon írják Ossoviecről és csodálkoznak azon, hogy a jelentett nagy győzelmek dacára is az ellenség még fenyegeti a várat.

MACEDÓNIA ELYNYOMÓI.

BUDAPEST, márc. 15. A bolgár hivatalos távirati ügynökség közlése a macedon végrehajtó bizottság felhívását, amelyet a civilizált világhoz intéz és amelyben felsorolja a szerbek és görögök azon gyalázatosságait, amelyeket a macedóniai bolgárokkal szemben tanusítottak. A felhívás követeli Macedónia új elnyomóinak, két millió keresztény inkvizitorainak megbélyegzését.

TÜNTETÉS AZ ANTÁNT ELLEN.

SZOFIA, márc. 15. Az antánt-államok követségeinek itteni palotái előtt állandó tüntetések vannak.

A PÁPA A BÉKEÉRT.

MILANO, márc. 15. A Perseveranza szerint a pápa a béke ügyében újabban táviratozott Vilmos császárnak. A választ a legfeszültebben várják.

SÜLYOSAN SÉRÜLT FRANCIA TÁBORNOKOK.

PÁRIS, márc. 15. A Havas-ügynökség jelenti: A legutóbbi harcokban két tábornok súlyos sérüléseket szenvedett. Monoury tábornok elvesztette balszemét, állkapcsát teljesen szétzúzódott, Villars tábornokon pedig agylékelést kellett végezni.

A TÖRÖKÖK EGYIPTOMBAN.

GALAC, márc. 15. Ideérkezett jelentés szerint a törökök nagyobb csapatokat szállítottak át a Suez-csatornán.

A DARDANELLAK BOMBÁZÁSA.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 15. A főhadiszállás jelenti: Egy ellenséges páncélos a Sedil-Bahr és Kumkale erődöket ismét bombázta.

A Diákasztal-Egyesület matinéja

Vasárnap délelőtt tartotta a Fiumei Diákasztal-Egyesület iskolaközi háborus matinéjét a Fenice-színházban. A fiumei iskolák növendékei ezzel az alkalommal léptek első ízben együttesen a nagyközönség elé és örömmel állapíthatjuk meg, hogy szereplésüket várakozáson felüli siker kísérte.

Délelőtt fél 11 órakor zsufolásig megtelt a Fenice-színház nézőtere. Az erkélyek magyar, fiumei, osztrák és német színű drapériákkal voltak díszítve, a színpadon királyunk mellé szobra állt a háttérben, pálma és zászlódíszek között, az előtérben pedig a szövetséges német és török nemzeti színek voltak izlésesen elhelyezve. A matinéen megjelent a fiumei társadalom színe-java. Az első emelet baloldali nagy páholyában ott volt Wickenburg István gróf kormányzó, nejevel szül. Püekler Limburg Zsófia grófnővel és leánykájával, Mária Marca komtessezel. Ott volt Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos, Nikolaki effendi török konzul és társadalmunk számos vezetőférfia. Corossacz Ferenc polgármester bejegyzésével mentette ki távollétét.

A matiné az állami polgári fiúiskola ének-kara vezette be a Szózat eléneklésével, Sóváry Béla igazgatóhelyettes szakavatott, ügyes dirigálása mellett. Majd Mozog István főgimnáziumi igazgató tartott rövid megnyitó beszédet és bemutatta a közönségnek a matiné illusztris vendégét, Pekár Gyulát.

Pekár Gyula ünnepi beszéde következett ezután. A kitünő író a hazafiság lángoló szavával ecsetelte 1915. március 15-ét. Az idén talpig vérben jön március idusa — így kezdte — szászorta véresebben, mint akkor régen, mikor Petőfi vezette őt a szabadság oltára elé. Ma is a szabadságunkról van szó, ma is „itt az idő, most, vagy soha”, ma is „talpra magyar!” talpra, hogy hazánkat és becsületben megőszült, jó koronás királyunkat védjük az egész összeesküdt, fondor világ ellen! A nagy világdrama megkezdődött. Nem tudjuk, hány felvonása lesz, nem tudjuk, hányadiknál tartunk most. Hosszu a színpad, öt világrész allegorikus alakjai mellett, ott szerepel minden népek minden fejedelme. De a sok felséges szereplő közt ketten vannak igazi hősök, az igaz érzés és cselekvés bajnokai. Ketten vannak, de a hűségben, becsületben annyira testvérek, hogy szinte egyik: két-egy Jánusz-fő, egyik arc hősiessen fiatalos, a másik szent aggastyán. Egyik Északnak ifjúlelkű imperátora, ezüstsisakos Niebelung-dalia, a másik Délnek a esászár-királya, az emberi és fejedelmi erények bölcs nesztora. Az igazság ereje máris bontakozik a tusából. Most látjuk csak, hogy a negyvenhárom éves európai béke folyamán a belső nemzeti értékek mennyire átalakultak; döbbenetes az angol és francia minusz és lélekemelő a német plusz. Ez azt jelenti, hogy az európai fajok hatalmai egymásutánjában a latinok hanyatlása után a germán dicsőség ormára mégse a kalmár angol-szász, hanem a nemesebb ideállal bíró német hág fel. Költői hasonlatokkal dicsőíti ezután a Kereszt és Félhold szövetkezését, majd így folytatta: Bucsuzzunk eddigi bálványainktól; ha fáj is ez az elszakadás, nem tesz bennünket szegényebbé. Ellenségeink máris csalódtak. A monarchia nem bomlott fel nemzetiségi elemeire, sőt most, a veszély pillanatában, tömörült csak igazán egységessé. A magyar baka legendás virtusa mellett a hir egyaránt zengi az olasz és horvát anyanyelvű testvérek vitézségét. Tisztelet, hódolat a harctéren küzdő, hű fiumei hősöknek!... A kis diákok a jövő korok vizsgáin majd csillogó szemmel fognak felelni e mostani nagy esztendőről: a Niebelung-esászár és Ferenc József nagy hadidicsőségéről. És testet ölt Kosuth igéje, melyet ama régi szent Tavasz hajnalán hirdetett: Magyarországot a poklok kapui sem döntendik meg!

A nagy hatású beszédet percekig tartó lelkes tapsal fogadta a közönség. Ezután Schöberger Ilona és Weisz Margit nagy gondal betanult, precíz zongorajátéka következett, majd Békei Irénke szavalt szép sikerrel. Mindkét számot zajosan megtapsolták. A polgári fiúiskola énekkarának kurucdalai nagyon tetszettek és Bató Béla karnagy fáradságos munkáját nagy siker kísérte, mely még jobban fokozódott a később előadott Wacht am Rhein után. A legzajosabb külső sikert Krampera Lonáska, egy bájos kis leányka

aratta pompás magyar táncával, melyet többször meg kellett ismételnie. Burza Jolán a hősi halált halt Csapó Jenő színész utolsó költeményével keltett mély hatást és nagy sikere volt a Kalmár-Tamás-Imbrono-vits-Schwalm-kvartettnek, valamint Rudan Bruno szép zongorajátékának is. Kiemelkedő pontja volt a műsornak a Censtochói legenda című melodráma, melyet Kubányi György szavalt figyelemreméltó előadóművészzel és Horváth Margitka kísért zongorán. Végül a polgári iskola énekkara Sóváry Béla vezetése alatt elénekelt a Himnusz, amit a közönség állva hallgatott végig és ezzel a nagyszerű matiné véget ért.

A matiné után a Diákasztal-Egyesület elnöksége bankettet rendezett Pekár Gyula tiszteletére a Deák-szállóházban. A banketten résztvett Wickenburg István gróf kormányzó és ott volt a fiúmagyarság színe-java. A társaslakomán több felkösztöntő hangzott el. Cavalloni József Pekár Gyulát köszöntötte fel, Krisch Jenő pedig Wickenburg kormányzót és a Diákasztal-Egyesület elnökségét ültette, Wickenburg kormányzó pedig a rendezőség hölgyeire emelte poharát. Mozog István igazgató Kankovszky miniszteri tanácsost köszöntötte, Kankovszky pedig a buzgó tanféléket és tanhölgyeket. Végül Riboli Alfonz Pekár Gyulánét köszöntötte fel, akinek fáradságtalan buzgalmat díszéri a lezajlott ünnepély fényes sikere.

HIREK.

— **A városi képviselőtestület** szombaton este ülést tartott, amelyen megválasztott, illetve kiegészített néhány városi bizottságot. A bizottsági választások eredménye a következő: Fogyasztási adóhivatal felügyelő bizottsága: Dr. Adelsfeld Antal, Gotthardi, Mikocz, Schindler, Maroth, Stupicich. Városi közművek kiegészítő bizottsága: Schindler, Mikocz. Dómtemplom bizottsága: Gotthardi, Mahla, Schittar. Drenovai templom bizottsága: Kucich, Petrovics. Szent Jeromos-templom bizottsága: Minca. A képviselőtestület azután zárt ülést tartott, amelyen a napirend minden pontját elintézték.

— **Biztosítva van a tavaszi színiidény.** Polgár Károly színiigazgató tegnap táviratot intézett dr. Szegő Gyula ügyvédhez, a Fenice-színház r. t. egyik igazgatósági tagjához és jogtanácsosához, melyben azt közölte vele, hogy sikerült az államsegélyt megkapnia és ezzel a fiúmagyarság megmaradása végleg biztosítva van. Itt említjük meg, hogy Polgár a fiúmagyarság után Szombathelyre vonul társulatával, ahol tavaly is meleg pártolásban volt része.

— **A lisztárusítás szabályozása.** A kormány hír szerint a napokban rendeletet fog kibocsátani, amelyben az összes lisztkereskedőknek, fűszereseknek és pékeknek szigorúan meghagyja, hogy a vásárló közönségnek csak annyi lisztet szolgáltatassanak ki, amennyi az illetők pár napi szükségletének megfelel. A rendelet ellen vétő két-három havi fogsággal büntetettik és ezenkívül iparigazolványaik elvesztésére ítélik.

— **A főgimnázium márciusi ünnepélye.** Az állami főgimnázium tanuló ifjúsága a következő műsoru ünnepélylyel ülte meg a március 15. évfordulóját: 1. Emlékkbeszéd. Tartotta Takács Lajos VIII. o. t. 2. Spontáni: Invocazione alla pace. Énekkar. 3. Jánosi G.: Ne féltsétek a magyart. Szavaltta Kápolnai Imre VIII. o. t. 4. Die Wacht am Rhein. Vegyes karra átirta Hollaender Fügyes. Előadta a gimnázium énekkara. 5. Petőfi: Nemzeti dal. Szavaltta Cullotti Leonardo VIII. o. t. 6. Himnusz. Előadta az énekkar.

— **Százezer korona gabonára és lisztre.** Százezer korona gabonára és lisztre. Százezer korona gabonára és lisztre. Százezer korona gabonára és lisztre. Százezer korona gabonára és lisztre. Százezer korona gabonára és lisztre.

— **Megindult a fakivitel Olaszországba.** A kormány tudvalevőleg január 7-én megtiltotta a fakivitel Olaszországba és azóta a fiúmagyarság fakeskedelmének ugyancsak mostoha viszonyokkal kell küzdenie. Annál jelentőségesebb az a körülmény, hogy a hosszú idő óta tartó tilalom alatt a kormány most engedélyt adott fának Olaszországba való exportálására. A helybeli D. Kemény cég kapta az engedélyt, hogy mintegy 1000 köbméter épületfát Olaszországba elszállíthasson. Az engedély tegnap érkezett le és a jelzett famennyiséget ma és holnap fogja a cég négy vitorláshajón elszállítani. A kormány Molfetta s Bari kikötőkbe indul és ugylátszik, hogy a kiengedett famennyiség a földrengés által sújtott vidékeken megindult építkezéseknél kerül felhasználásra. A többi fiúmagyarság cégek is megkísérelték, hogy ennek alapján kiviteli engedélyt szerezzenek.

— **A kiütéses tifusz.** A pehlini járványkórházból tegnapelőtt kibocsátottak tizenkét katonát, akiket annakidején kiütéses tifusz miatt izoláltak.

— **Kubelik hangversenye.** Kubelik János, a világhírű hegedűművész szombaton este fél 8 órakor Fiuméba érkezett. Dienzl Oszkár és felelős szerkesztőnk társaságában töltötte az estét, megvacsorázott a Deák szállóban, aztán egy Deák-fasori kávéházat látogatott meg, hol egy budapesti női zenekar játékát hallgatta több mint egy órán át. Vasárnapon látogatást tett a kormányzó után palotájában rendezendő teára hívta meg.

Este fél kilenckor kezdődött meg a hangverseny a városi színházban. A nézőtér minden zuga fel a legfelsőbb karzatig megtelt Fiume zeneértő közönségével, sőt magán a színpadon is fel kellett állítani közel kétszáz széket. Zugó taps fogadta a belépő művészt, aki hegedűi közül a „Stradivari“t használta ez alkalommal. Mozart A-dur hangversenyével kezdte, majd Schumann „Esti dala“ és Bach „Praeludium“ következett. Áhítatos csöndben, visszafojtott lélegzettel hallgatta a közönség Kubelik utolérhetetlen játékát, hogy azután elem erővel törjön ki a taps minden egyes száma után. Paganini D-dur hangversenye, Schubert „Ave Maria“-ja és Sarasate „Spanyol táncai“ képezték a műsor második részét. Kubelik mesészerű tiszta intonálása, szédületes futamai, flageoletjei és kettős passage-ai a műsor e számaiban keltették a legmélyebb hatást a közönségben. A lelkesedés s a szünni nem akaró taps akkora volt, hogy a mester Wieniavsky „Legenda“-jával, majd az újabb tapsokra Fibich egy Poéme-jével töltötte meg a műsört.

Dienzl Oszkár művészi zongorakíséretéről nem kell újabbat mondanunk. Vérébéli, igazi művész ő, kit minden alkalommal mindjobban becsülünk és örömmel hallgatunk. Mégis tán Schubert Ave Maria-jának a kíséretét kell kiemelnünk. Ebben valóban remeket produkált.

A Vörös Kereszt helybeli vezetősége a Paganini-koncert után egy gyönyörű ezüsttörtött babérkoszorút nyújtott át Kubeliknek. A koszoru közepére aranyozott babérlevelekből egy mesterien utánzott hegedű volt ramesztve. Kubelik tudvalevőleg egész mostani magyarországi körútján egy fillér tiszteletdíjat sem fogad el és már eddig is óriási összeget hegedült össze a Vörös Keresztnek.

A hangverseny után szűkebb körű teastélyt rendezett Wickenburg István gróf

és neje a kormányzó palotájában. Az estélyen, mely 12 órakor ért véget, Kubeliken és Dienzl Oszkár kivül csak a Vörös Kereszt néhány helybeli vezető előkelősége vett részt. Ma reggel Kubelik Dienzl Oszkárral együtt a gyorsvonattal elutazott Budapestre.

— **Részleges razzia.** Tegnapelőtt este a városi rendőrség részleges razziaát tartott, amely alkalommal a detektívek husz gyanus egyént kísértek a rendőrségre.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a március 7-étől 14-ig terjedő héten kanyaróban öt, szamárköhögésben hét, vörhenyben és hastífuszban 1—1 megbetegedés történt. A vörhenyest halálal végződött. Idegenből egy visszaesési tífuszban és egy hastífuszban megbetegedett egyént hoztak Fiuméba. Ez utóbbi itt meghalt.

— **A Vörös Kereszt köszönete.** A magyar szent korona országainak Vörös Kereszt egyesülete ezúton mond köszönetet azon személyeknek, akik a tegnapi fényes sikerű Kubelik-hangverseny érdekében fáradoztak és pedig Eidlitz Matild urhölgynek és Dunkl Norbert urnak a hangverseny rendezéséért, Hromatka és Breisach uraknak a jegyek eladásáért, továbbá köszönetét fejezi ki a kereskedelmi nyomdának az összes nyomtatványok és plakátok szállításáért.

— **Betörők a koresmában.** Zorich Margitnak a Ciotta-utcában levő koresmájában tegnapelőtt éjjel betörők jártak, akik élelmiszereket vittek el. Tegnap az élelmiszerek egy részét a Fenice-színház mögött, egy szikla alatt megtalálták. A rendőrség megállapította, hogy a betörést fiatal suhanok követték el.

— **Elveszett boa.** Egy galleralaku szörmeboa veszett el tegnap este 8 óra tájban a városi kórház és az Adria-palota közti uton. Aki megtalálta és a Cambieri-téri állami iskolaépület I. emeletén az igazgatói irodában átadja, megfelelő jutalomban fog részesülni.

— **Üzletnyitás Abbaziában.** Az Abbaziában és Karlsbadban sok év óta fennálló Freud Adolf cég, újonnan berendezett divatruházat Abbaziában, a Reichstrasse-n, a Stephánia-szálló mellett, megnyitotta.

Kiadóhely: „A Tengerpart“ lapkiadó-vállalat (Mami Jenő).
Nyomtatott: Zsuzsich Elezser „Polihonia“-nyomdájaiban.

Ritka alkalom!

Üzletem áthelyezése miatt a raktáron levő összes áruk, u. m.:

férfi, női és gyermek-fehérművek, ágyneműk, takarók, zsebkendők, harisnyák, bluzok, ruhácskák, kötények stb. stb.

a régi olcsó árakon

adatnak el. A közönség saját érdekében figyelemztetik, hogy használja fel e ritka alkalmat!

WEISZ MALVINA,
Fiume, via del Porto 1.
(A nagy vásárcsarnok mellett.)

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-
re vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert.
Fajburk és kőbányai polgári sör.

Richardson-Wassner Gyógyintézet.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-
zonnai és exakt elkészítésére. Kapható min-
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap-
panok, az összes ásványvizek, toalettikkal
szépitőszerek stb. stb.

Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem
Cirkvenica

Modern szobák. Kitünő kony-
ha és pince. Elsőrendű szalon-
sör. Új magyar tulajdonos
Buchhoffer György.

Ujságáruló

rikkanccsot

lehetőleg 14 éven felüli
magyar fiut, esetleg asz-
szonyt havi fizetéssel és
példányonkénti árusítási
jutalékkal felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala
Gradinata del Sasso Bianco 3. I. em.

Hurut ellen!

Gleichenberg- i

Emma és Konstantin-forrás,

ő felsége I. Ferenc József állandóan használja!

Szezon: Máj. 15-től - szept. 30-ig. Mindenütt kapható vagy megrendel-
hető a Kút-Vállalatnál,
Gleichenbergben.

APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:

:: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. ::

Nagy, művész-esték a szerződötet elsősor-
an attrakciók felléptével.

felleptével.

Érkezés után kedélyes együttlét előadások-
kal és parkettánccal.

Olcsó perzsaszőnyegek

MEG NÉHÁNY NAPIG KAPHATÓK
ITT TARTÓZKODÓ PERZSA-TÜRÖK
KERESKEDŐNÉK, LLOYD-SZÁLLODA.
6. SZ. SZOBA.

Alakult 1857.

208 milliós alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume,
Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em.
(Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz- jég-, betörés és szál-
lítványi kár elleni biztosítás a legjutá-
nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KAVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

6. SZOBA

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és küi-
földi lapok.

ESTÉNKÉNT

Keleti Annuska közkezdvelt budapesti női
zenekara hangversenyez.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Kiadandók egy és két szobás lakások.

18 illetve 28 korona havi bérért. Bővebbet
a Néplakásokat Építő R. T. Első számú
házában Torretta.

Minden a kibordás vagy a szobák körül felmerülő panaszt telefonon, vagy leve-
lezőlap útján a kiadóhivatalba kérünk be-
jelenteni.



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz-
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge-
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag!

Budak D. gyógyszerésztárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság

Adria Palota

takarékbetétek után

4³/₄ % kamatot fizet

Új takarékbetétek nem esnek a mo-
ratorium korlátozásai alá.

Órák és mindennemű ékszerek nagyraktára.

Ertesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy eddig a
Corsón levő

óra és ékszer üzletemet

áthelyeztem.

G. Simonetti utca 1 szám alá (Andrássy tér közelébe).

Carlo Venanzi
ékszerész.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (mani-
cur, villanyos arcmasszázs (vibrations massage)
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-
szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és
hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefona 11-89.